## Зоя Перфильевна Капина





Зоя Перфильевна Капина родилась 7 ноября 1936 г. в Слободе Екатериновка Чистопольского района Татарской АССР. В 1956 году закончила Чистопольское педагогическое училище с красным дипломом по специальности «Воспитатель детского сада», и была направлена по распределению воспитателем в детский сад № 64 Баумоновского района г. Казани.

Сейчас Зоя Перфильевна с благодарностью вспоминает свою первую заведующую – Нафису Бадреевну, именно она дала «дорогу в жизнь». Она помогла влиться в коллектив, грамотно осуществлять работу с воспитанниками.

Зоя Перфирьевна будучи человеком позитивным и коммуникабельным, понимала, что придется взять ответственность за этих мальчишек и девчонок, и каждый день подбирать ключик к их маленьким сердечкам.

Летом весь детский сад выезжал на дачу в Васильево. Дети там отдыхали, загорали, купались в речке, гуляли в сосновом лесу, играли в прятки, догонялки, читали книги. Дети вместе с воспитателями и нянечками жили в деревянных домах - бараках. Особенно Зоя Перфирьевна вспоминает непоседу мальчика Борю, который постоянно, несмотря ни на какие уговоры, спал под раскладушкой, любил сидеть под столом, и не хотел слушаться. Однако молодой педагог смогла найти к нему подход, и Боря стал ее любимым воспитанником.

В 1956 г. Зоя Перфирьевна поступила в Казанский Педагогический институт, училась заочно 5 лет, успешно закончила, получив диплом специалиста. .

Вышла замуж, с супругом переехала в г. Альметьевск, стала работать в д/с №7 воспитателем, а в июле 1962 г. назначена заведующей д/с № 16, где проработала 4 года.

С 1962 - 1967 гг. Зоя Перфирьевна заочно обучалась в Ульяновском государственном педагогическом институте по специальности «Педагогика, психология и методика дошкольного воспитания»

В 1966 году назначена заведующей д/с №25 «Ромашка», где «поднимала» с фундамента поднимала детский сад — шла большая стройка. За оборудованием, игрушками, посудой, бельем ездила в Москву, так как детский сад был ведомственным, от строителей («Мингазстрой»).

Через полгода детский сад открылся и стал настоящим цветущим садом с игровыми площадками, садом – огородом, цветущими клумбами. Летом дети плескались в надувном бассейне, ходили на прогулку в парк. А зимой заливали каток и дети катались на коньках и на лыжах.

Учитывая трудности в воспитании детей с дефектами речи, в 1970 г. детский сад стал логопедическим. В логопедических группах были сделаны пристрои - спальни, стали работать воспитатели - логопеды, учили детей правильно говорить.

Зоя Перфирьевна была с одной стороны строгой, а с другой - с материнской теплотой и заботой относилась ко всем сотрудникам и воспитанникам.

Спокойная, строгая, подтянутая свой рабочий день всегда начинала с утреннего обхода. Все, от маленьких до взрослых, понимали - по детскому саду идет хозяйка, она видит всё: какой порядок в группе, как готов к утреннему приёму воспитатель, что у него приготовлено и разложено для детей, чем заняты сами дети. От её взгляда не ускользало ничего — и чистота пола, и порядок в умывальной комнате, и внешний вид сотрудников.

В детском саду работал тесный, сплоченный коллектив. Зоя Перфирьевна понимала, что быть руководителем очень непросто: нужно быть требовательным, прежде всего, к себе и окружающим, быть

справедливым, ответственным и честным — вдвойне! Она могла одновременно, и пожурить, и тонко подметить все достоинства каждого работника. Она руководствовалась принципом, что самый главный успех — это люди, с которыми она работает. Знать, чем дышит каждый из них, начиная с работника кухни и заканчивая дворником. Помочь каждому из них найти себя, самореализоваться в своей профессиональной деятельности. За годы работы многие воспитатели получили высшее образование, многие из них ушли на повышение — Любовь Ивановна, Зиля Нуреевна, Земфира Миннуловна, Раиса Георгиевна, и др.

За годы работы детский сад много раз получал призовые места, участвовал в соцсоревнованиях, конкурсах.

Зоя Перфирьевна награждена Почетными грамотами, значком «Победитель Соцсоревнования» (1973 г.), значком «Отличник Миннефтегазстроя», в 1987 г. награждена медалью «Ветеран труда».

Однако после выхода на заслуженный отдых Зоя Перфирьевна продолжила свою педагогическую деятельность проработав учителем -логопедом в д/с №28, а затем в Д/с №37 .В Д/с № 37 проработала до 2009 г.

Зоя Перфирьевна проработала в дошкольном образовании 53 года.